

南岳机场旅客吞吐量恢复至去年同期水平

“双节”期间，运送旅客 28088 人次



■文/图 本报记者 金明达
通讯员 石明慧

本报讯 9日，记者从衡阳南岳机场获悉，该机场国庆、中秋“双节”期间共保障航班286架次，旅客吞吐量达28088人次，已恢复至去年同期水平。

中秋、国庆长假期间，衡阳南岳机场在做好疫情防控常态化工作的前提下，全力保障机场安全运行，各岗位有序为旅客提供出行服务，机场运行总体安全平稳有序。据统计，双节期间共保障航班286架次，旅客吞吐量28088人次，货邮吞吐量26.9吨，航班放行正常率达95.8%，其中旅客吞吐量高峰日为10月1日，旅客吞吐量4115人次。

衡阳南岳机场工作人员表示，“双节”期间从衡阳南岳机场出行的旅客主要以返乡探亲和旅游出行为主，其中从衡阳出发至北京、上海、杭州、海口、昆明、成都等为热门城市，客座率达85%。

为他们点赞！

4位衡阳人入选10月“湖南好人”候选人

■本报记者 金明达

本报讯 近日，2020年10月“湖南好人”候选人点赞评议活动拉开序幕。我市何光明入围“助人为乐类湖南好人”候选人、尹元洁入围“诚实守信类湖南好人”候选人、彭林富入围“敬业奉献类湖南好人”候选人、谢先梅入围“孝老爱亲类湖南好人”候选人，现接受网友的点赞和评议。

何光明，蒸湘区雨母山镇临江村人，现义务担任临江村农家书屋图书管理员、远程教育站点管理员。他是上世纪八十年代大学生，自2007年建立临江村农家书屋以来，一直担任管理员，给村民提供一个干净整洁的阅读环境。同时，他根据自己所学的知识与多年农业科学研究工作经验，发动村民种植大棚蔬菜，甘当农民致富引路人。

尹元洁，衡阳市良雁社会工作服务中心理事长。她放弃优越的白领工作，延续家族精神，坚定公益之路。多年来她秉承“立诚”“守信”“感恩”“致成”的诚信理念，只要有学校、社区、机关单位邀约，就会风雨无阻奔赴一线，为市民、学生、家长提供安全防范、健康身心的公益科普宣教知识。

彭林富，常宁市塔山瑶族乡中心小学校长。高中时，他得知瑶棚小学请不到老师的消息时，自告奋勇成为了瑶棚教学点一名代课教师，他决心护送学生上下学，改变学生因“路”失学的情况。至今他已坚守大山深处37年，护送3000余名学生安全到家，走访帮扶贫困学生不下千余人。

谢先梅，雁峰区黄茶岭街道高兴村第六小组村民。10年前，谢先梅的丈夫不幸去世。小姑娘杨承梅，天生残疾，行动不便，哥哥走后，对她打击很大，一病不起。谢先梅每天带着笑脸坚持照顾杨承梅，每天晚上，她都要起来，看看小姑娘的病情，至今守护小姑娘已50余载。

乡村旅游成双节文旅市场“热点”

■本报记者 唐海强 通讯员 肖罕珍

本报讯 赏美景、逛乡村、品土菜……今年国庆中秋喜相逢，许多人选择以旅游的方式来度过假期。衡阳各地旅游持续保持较高热度，乡村旅游成为这个假期出游的热点。

10月1日，雁峰区岳屏镇的秀美山林欢乐谷迎来开园后第一批客人，平时工作生活压力较大的人们选择从七彩滑道上呼啸而下，体验压力随风而逝的快感。网红桥、呐喊喷泉、网红不倒翁也吸引很多游客驻足游玩，全家老小玩累了还可以就地品尝地道的衡阳土菜，享受节假日的放松舒适。

除了市区内的各类农家乐，衡阳县清花湾亲果乐园也选择在10月1日开启一系列升级献礼活动。游客们在7D高空玻璃桥、高空滑索、高空吊桥等体验惊险刺激后，还能在高空独特视角俯瞰清花湾花海的美景。选择全家出行的游客还可以在无动力游乐场、穿越丛林树上探险等陪孩子一起体验乡村探秘乐趣。据统计，清花湾亲果乐园假期前三天接待了游客1.5万人次，累计旅游收入近200万元，乡村旅游给村民们带来了实实在在的收入。

近年来，市文旅广体局结合“乡村振兴”工作做好了一系列“旅游”文章，衡阳县清花湾亲果乐园、雁峰区秀美山林欢乐谷、石鼓区灵官庙村、南岳区红星村、耒阳市象江河生态旅游区等一大批乡村旅游项目先后建成并对外开放，打造极具衡阳特色的乡村旅游精品。

“双节”，衡阳高速车流量超 268 万台次

全辖区实现一般程序交通事故“零发生、零死亡”，且未发生长时间、长距离交通拥堵

■谢小青

本报讯 9日，衡阳高速公路统计数据显示，2020年国庆中秋长假实现了平安落幕：本次假期（包括9月30日）共有268.7万台次车辆通行衡阳高速，省高警局衡阳支队全辖区实现一般程序交通事故“零发生、零死亡”，且未发生长时间、长距离交通拥堵。

综合各观测点数据，10月1日、8日是衡阳高速公路出行的高峰，车流量分别为463837台次、434830台次，环比增长52.54%、41.56%。

省高警局衡阳支队科学研判，节前就对事故易发多发时段、路段、易拥堵

路段提出针对性措施，进行周密部署；与衡阳分公司、新塘大队与潭耒分公司、西渡大队与衡邵公司分别建立联合指挥体系，联合指挥调度；联合市保监会设立5处快处快赔点，推进交通事故快速出警、快速勘查、快速处理、快速救援、快速疏通工作，假期事故快处快结率达96%。

各大队联动地方交警部门建立联合疏堵保畅工作机制，尤其是针对南岳、耒阳、新塘、蒸湘收费站因流量大，出站后国省道通行不畅等情况，协调地方交警部门重点时段派警驻守疏导，有效提升通行效率。充分做好了洪市、铁市枢纽互通“高接高”车流汇入点的引流

工作，采取锥形桶压道的方式，延长车辆汇入点距离，有效缓解车流汇入冲突。临时间断性开放大浦、洪市、铁市枢纽互通及京港澳、许广高速上坡路段等易堵点的应急车道通行，有效提升通行效率。

长假期间，衡阳高速交警全员坚守岗位、连续奋战，科学调度完成大型管制分流任务18次，疏通短时缓慢通行路段78处，查处各类交通违法行为12135起，现场查获“十类”重点交通违法565起，行政拘留3人、采取刑事强制措施1人，确保了衡阳高速公路通行环境整体平稳有序。

市歌舞剧团：

“望岳”非遗音乐会送上文化大餐

■文/图 通讯员 唐辉娟
本报记者 罗文鹏

本报讯 为传承优秀传统文化，营造浓厚的节日文化氛围，10月7日、8日，市歌舞剧团有限责任公司在衡阳（南岳）非物质文化遗产传承展示基地开展了“望岳”非遗音乐会惠民演出活动。

演出现场座无虚席，舞蹈《祝融祀火》上演了庄重、神秘的祝融祀火之舞，男声独唱《望岳》唱出了南岳衡山独如飞的高亢、豪迈，还有俏皮的皮影戏舞蹈、本地风情的戏曲、精彩的变脸等，节目异彩纷呈轮番上演，观众赞不绝口。

本次演出活动不仅弘扬和传承了衡阳本土文化，还为当地的人民群众送去节日的“精神食粮”和“文化大餐”，营造了欢乐祥和的节日氛围。

